

温家宝出席上海合作组织成员国总理第十一届会议并发表讲话

新华社比什凯克12月5日电 (记者赵承 张艺 冯坚) 2012年12月5日, 上海合作组织成员国总理第十一次会议在吉尔吉斯斯坦首都比什凯克举行。国务院总理温家宝出席大、小范围会谈并发表讲话。

温家宝说, 上海合作组织成立十年来, 各国增进了相互了解和信任, 共同制定了务实合作规划, 搭建了多层次合作平台, 实施了一系列重大合作举措, 为促进本地区经济发展、改善民生、增进人民之间的友好感情作出了不懈努力。上合组织大家庭不断壮大, 影响力明显增强, 成为维护地区和平稳定、促进共同发展的战略依托。展望第二个十年, 我们要弘扬上海精神, 牢牢把握机遇, 齐心协力, 开辟更加广阔的合作前景。

温家宝指出, 国际金融危机已经持续五年, 带来严重的政治、经济和社会后果。当前, 世界经济复苏势头明显减弱, 国际金融危机深层次影响不断向中亚地区蔓延, 各种不确定、不稳定因素增多。我们要加强团

结、互信、互助, 在涉及地区安全、稳定的重大问题上密切沟通协调, 共同防范和抵御外来干涉, 坚定支持彼此捍卫国家独立和主权的努力, 切实尊重各国自主选择的发展道路。我们要以开放包容的精神对待分歧, 以建设性的态度探寻解决问题的方法, 以互利共赢的方式克服合作中遇到的困难, 以长远和战略的眼光谋划共同发展, 以更加坚定的决心、更加有力的措施增强本区域的整体实力和可持续发展能力。

温家宝提出, 把实现本组织区域内基础设施互联互通作为务实合作的首要目标, 进行科学论证和规划, 充分发挥企业的主体作用, 按照市场方式进行运作, 确保质量和效益。中方愿同各方加强配合, 落实今年6月承诺提供的100亿美元贷款, 研究设立面向本地区的经济技术合作基金, 推进本组织开发银行组建工作; 发展上合组织移动通信卫星服务, 使之成为本组织统一的应急、救灾、反恐、移动通信服务平台; 成立中国-上海合作组织环境保

护合作中心, 加强环保能力建设; 在打击三股势力、毒品和跨国有组织犯罪方面形成更加强大合力, 建立预警救灾中心, 积极开展粮食合作。

各方高度赞赏温家宝总理在会上提出的主张与建议, 积极评价中国在推进上合组织发展建设、促进本地区国家互利合作方面发挥的重要作用, 认为在世界政治、经济形势深刻复杂变化的大背景下, 各国要加强战略沟通, 以团结应对挑战, 以合作促进发展, 更好地维护共同利益。

会议由吉尔吉斯斯坦总理萨特巴尔季耶夫主持, 俄罗斯、吉尔吉斯斯坦、哈萨克斯坦、塔吉克斯坦、乌兹别克斯坦领导人与会, 上合组织观察员国蒙古国、巴基斯坦、伊朗、印度、阿富汗领导人, 以及独联体、欧亚经济共同体负责人参加了大范围会谈。

会议决定下次总理会议将于2013年在乌兹别克斯坦举行。会议发表了《上海合作组织成员国总理理事会会议联合公报》等文件。

上海合作组织成员国政府首脑(总理)理事会议联合公报

2012年12月4日至5日上海合作组织(以下简称“上合组织”或“本组织”)成员国政府首脑(总理)理事会例行会议在比什凯克举行。哈萨克斯坦共和国总理艾哈迈托夫、中华人民共和国国务院总理温家宝、吉尔吉斯共和国总理萨特巴尔季耶夫、俄罗斯联邦政府总理梅德韦杰夫、塔吉克斯坦共和国总理阿基洛夫、乌兹别克斯坦共和国第一副总理阿齐莫夫出席会议。

吉尔吉斯共和国总理萨特巴尔季耶夫主持会议。

上合组织秘书长伊马纳利耶夫、上合组织地区反恐怖机构执行委员会主任朱曼别科夫、上合组织实业家委员会主席梅津采夫和上合组织银行联合主席阿克马特别科夫列席会议。

上合组织观察员蒙古国总理阿勒坦呼亚格、伊朗伊斯兰共和国第一副总统拉希米、阿富汗伊斯兰共和国第二副总统哈利利、巴基斯坦伊斯兰共和国新闻广播部长卡马尔、印度共和国外交部东部事务秘书辛格与会并发言。

各成员国总理在友好、建设性和务实的气氛中就世界和地区经济形势的广泛议题, 以及发展上合组织框架内的经贸和人文合作的现实问题交换了意见, 达成了以下共识。

一、总理们指出, 世界经济尽管出现一些复苏迹象, 但国际金融金融危机的严重影响还未消除。世界经济面临新的萧条、生产下滑、债务增长、失业率攀升的威胁。这些问题仍非常迫切, 需要共同应对。

上合组织成员国希望世界经济能够克服萧条的威胁, 步入稳定增长和长期上升的轨道, 将通过保障本国社会经济顺利发展和加强相互间经济领域合作为解决上述问题做出自己的贡献。上合组织成员国愿深化经济、财金、投资、交通、通信、替代能源、科技、创新、节能、农业、海关等领域的务实合作, 发挥所拥有的合作潜力, 为成员国人民和整个地区谋福祉。

上合组织成员国主张与赞同上合组织宗旨和原则的其他组织和机制开展紧密全面的平等互利合作, 促进区域经济合作的发展。

二、总理们指出, 自2011年11月7日圣彼得堡上合组织成员国总理会议以来, 成员国经济和人文合作取得积极进展。

总理们强调, 在世界经济发展出现不稳定的背景下, 上合组织地区呈现出发展稳定、国内生产总值保持增长和具有投资吸引力的特点。

为进一步促进本组织框架内多边合作持续发展, 各成员国政府将共同努力, 切实落实在北京举

行的上合组织成员国元首理事会会议(2012年6月6日至7日)期间达成的共识和《〈上海合作组织成员国多边经贸合作纲要〉落实措施计划》。

三、总理们强调, 必须共同努力制定并实施共同感兴趣的联合项目。为此, 责成成员国主管部门采取切实措施, 落实本次总理会议批准的《2012-2016年上海合作组织进一步推动项目合作的措施清单》。

四、总理们指出, 2012年11月13日在比什凯克举行的上合组织成员国经贸部长会议审议了经济领域相关决议的执行情况, 会议取得积极成果。

总理们建议上合组织实业家委员会和上合组织银行联合体更积极地参与实施在本组织框架内经济金融合作方面有前景的联合项目。

五、总理们重申愿继续加强本国经济潜力, 巩固本国金融货币体系, 增加国家信贷机构的资本充足率和流动性, 确保生产多元化和提高竞争力。

为进一步发展经贸和投资合作, 必须加强本组织框架内的经济和财金合作。在此背景下, 2012年5月在北京举行的上合组织成员国财政部长和中央(国家)银行行长第二次会议十分重要。

根据各国总理2011年11月7日的指示, 成员国主管部门会同上合组织秘书处就研究建立上合组织发展基金(专门账户)和上合组织开发银行开展了工作。

总理们认为, 应根据《上海合作组织银行联合体中期发展战略(2012-2016年)》, 继续加强上合组织银联体在上合组织成员国投融资合作中的作用, 以促进经济发展、创造新的就业岗位、改善民生。

六、总理们指出, 为了促进上合组织框架内经贸合作的发展, 要更有效地发挥上合组织成员国现有过境运输潜力, 进一步完善交通基础设施, 加强交通合作法律基础, 这具有重要的意义。

总理们认为, 扩大公路、铁路运输协作, 建立和利用上合组织成员国境内现代化多功能国际物流中心十分迫切。

七、总理们指出, 必须推动上合组织信息高速公路和利用电子签名进行跨境电子合作示范性项目的工作。

八、总理们强调继续深化海关合作的重要性, 指出《上海合作组织成员国海关关于开展知识产权保护合作的备忘录》的签署意义重大。

九、总理们认为, 有必要继续在本组织框架内就提高能源利用率、降低燃料能源体系给环境和气候造成压力、发展和利用可替代能源、采用创新和清洁环保技术等问题开展合作。

十、总理们指出, 必须继续采取协调一致的措施, 共同应对自然及技术灾害造成的威胁, 提高应急反应能力。

为此, 总理们高度评价上合组织成员国救灾部门为签署《〈上海合作组织成员国政府间救灾互助协定〉议定书》所做的工作。

十一、总理们认为必须继续为进一步加强上合组织框架内环保领域合作而共同开展工作。

十二、总理们强调发展卫生领域合作的重要性, 表示支持深化该领域的全面合作。

总理们指出在防止传染病扩散领域的合作取得积极进展, 表示支持在卫生防疫方面进一步扩大合作。

十三、总理们积极评价人文领域合作成果, 认为落实上合组织成员国文化部长会议(2012年6月4日至7日)达成的共识十分重要。总理们支持在文化、体育、旅游、科技、环保等方面开展合作, 巩固上合组织地区各民族、宗教和文明和谐共存的古老传统。

十四、总理们支持同上合组织观察员国和对话伙伴国积极合作, 欢迎吸纳这些国家的潜力, 共同参与本组织框架内的活动。

十五、总理们通过了上合组织秘书处关于《上合组织成员国多边经贸合作纲要》实施情况的报告。

总理们还审议了上合组织常设机构相关财务和组织问题, 批准了本组织2013年预算。

总理们高度评价本次上合组织成员国政府首脑(总理)理事会会议的组织和举办水平, 对吉方的热情接待表示感谢。

下次上合组织成员国政府首脑(总理)理事会会议将于2013年在乌兹别克斯坦共和国举行。

哈萨克斯坦共和国总理 艾哈迈托夫 中华人民共和国国务院总理 温家宝 吉尔吉斯共和国总理 萨特巴尔季耶夫 俄罗斯联邦政府总理 梅德韦杰夫 塔吉克斯坦共和国总理 阿基洛夫 乌兹别克斯坦共和国第一副总理 阿齐莫夫

二〇一二年十二月五日于比什凯克
(新华社比什凯克12月5日电)

温家宝会见哈萨克斯坦总理艾哈迈托夫和蒙古国总理阿勒坦呼亚格

温家宝抵达莫斯科举行中俄总理第十七次定期会晤并对俄罗斯进行正式访问

贾庆林会见哥斯达黎加总统钦奇利亚

贾庆林会见哥斯达黎加立法大会主席格拉纳多斯

贾庆林出席哥斯达黎加立法大会全会并发表演讲

(演讲全文见中国经济网 www.ce.cn)

(据新华社电)

首届中韩互联网圆桌会议在北京举行

新华社北京12月5日电 (记者华春雨) 首届中韩互联网圆桌会议5日在北京开幕。会议以“发展与合作”为主题, 重点围绕两国网络经济发展、网络基础设施建设、打击网络犯罪、国际合作等议题进行探讨交流。

国务院新闻办公室、国家互联网信息办公室主任王晨, 韩国放送通讯委员会常务委员金大熙出席会议并作主旨演讲。

王晨在题为《共同开创中韩互联网的美好未来》的主旨演讲中说, 今年是中韩建交20周年。中韩两国在互联网领域有广泛的共同利益和良好的合作关系, 加强交流、促进合作符合双方共同利益, 对推动两国、亚洲乃至世界互联网的发展都有重要意义。就加强交流与合作、推进中韩互联网建设发展, 王晨提出四点建议: 一是建立两国互联网对话交流机制; 二是积极推动互联网业界的互利合作; 三是加强互联网专业机构的交流与合作; 四是加强国际互联网治理立场协调。

王晨强调, 中国共产党第十八次全国代表大会的报告提出, 要“加强和改进网络内容建设, 唱响网上主旋律。加强网络社会管理, 推进网络依法规范有序运行”。在十八大精神指引下, 我们将努力促进互联网健康发展, 依法加强网络管理, 使中国互联网更好地为经济社会发展服务, 为广大人民服务。

金大熙在主旨演讲中, 对中国近年来互联网发展成就表示赞赏, 认为韩中双方在互联网发展方面有着广泛共识、相似做法和广阔的合作前景, 加强对话交流对于促进两国互联网和其他领域的互利合作, 具有积极的促进作用。希望以这次圆桌会议为契机, 进一步加强互联网领域交流合作, 推动韩中互联网健康发展。

这次中韩互联网圆桌会议是两国首次就互联网发展和治理进行交流对话。这是继中美互联网论坛、中英互联网圆桌会议、中国与新兴国家互联网圆桌会议之后, 国家互联网信息办公室组织的又一个双边或多边国家互联网交流合作平台。

我国青年志愿者行动蓬勃发展

本报讯 记者吴佳佳日前从共青团中央获悉: 近年来各级团组织通过大力实施“共青关爱农民工子女志愿服务行动”、“大学生志愿服务西部计划”、“研究生支教团”、“大型活动志愿服务”、“抗震救灾和灾后重建志愿服务”以及“海外志愿服务计划”, 吸引了越来越多的青年参与, 我国青年志愿者行动取得了蓬勃发展。

日前, 在北京大兴区行知学校, 刚刚荣获第九届中国青年志愿者优秀奖的6名全国优秀志愿者代表与北京印刷学院的20多名青年志愿者一道, 在中国电子长城电脑公司为行知学校捐建的“七彩小屋”里开展“七彩课堂”志愿服务活动, 对孩子们“心愿墙”上的“心愿”逐一答复。

辽宁、吉林、福建、河南、湖北、重庆等地也集中开展了多种形式的关爱农民工子女志愿服务活动。

据介绍, 2010年五四青年节, 团中央启动实施了“共青关爱农民工子女志愿服务行动”, 通过基层团组织或青年志愿者团队+农民工子女+接力”的结对模

各地开展志愿者服务活动

本报讯 12月5日是第27个国际志愿者日。全国各地纷纷开展志愿者服务活动, 向社会奉献爱心, 让社会感受更多温暖。

上海市举行了“城市志愿新生活”2012上海青年志愿者12·5推广行动。推广行动中, 上海市青年志愿者协会推出了“E-志愿”、“微-志愿”和“乐-志愿”的志愿服务新理念。“E-志愿”着眼于青年人的移动生活方式, 依托智能终端的普及和无线互联网业态的发展, 使志愿服务的全流程在网络环境中实时体现。“微-志愿”倡导青年关爱他人、关爱社会、关爱自然, 在日常生活中开发展务所能及的志愿行为, 通过点滴的奉献汇聚强大的正能量。“乐-志愿”是引导青年在志愿服务过程中, 以健康、向上的心态快乐志愿、快乐生活。

在贵阳市云岩区金龙社区五柳街, 来自贵州向日葵义工的志愿者正在为社区空巢老人举行文艺表演, 并向他们介绍健康知识。贵阳市文明办主任侯楠介绍, 国际志愿者日前后, 该市组织开展了“关爱空巢老人”大型志愿服务活动, 为近4000名65岁以上的孤寡老人免费体检; 陆续开展了以“关爱空巢老人”为主题的社区文艺演出、居家安全生活小课堂、社区小型联谊等活动。

由贵阳市众益志愿者服务中心、贵州银行工程志愿者协会、贵州向日葵义工联合会发起的心愿征集活动也正式启动, 活动组织者表示, 此次心愿征集活动旨在提示职场人士多关心老人。

12月5日早晨, 广东青年职业学院社会工作系教师刘思博带着30多位学生赶到了广州琶洲国际会展中心。涌入展馆的还有来自广东省各地的310个公益志愿组织、近5000名志愿者和公益人士等, 他们此行的目的是参加第二届广东公益志愿文化节暨第二届志愿服务广州交流会。我们想让这些社工专业的学生近距离感受志愿服务文化。刘思博告诉记者。在展馆, 记者巧遇荣获“中国好人”荣誉称号的68岁老人练秀群。能帮助别人是我的幸福。这位做了30多年义工的老人说。

当日, 我国首个省级社工与志愿者合作促进会——广东省社工与志愿者合作促进会成立。促进会将进一步推广实施“社工+志愿者”联动机制, 创新志愿服务运作模式, 不断提升志愿服务效率。

12月5日, 长春市二道区荣光街道四通社区一间10多平方米的房间里, 5名特困家庭的孩子正在志愿者的指导下补习功课。当天,

志愿者们还开展了雪天助推活动。一二三, 一二三, 随着响亮的号子, 一辆辆在路面上打滑的车辆摆脱了冰雪的束缚。至今, 长春市已有近千人的雪天助推志愿者。截至目前, 吉林省志愿者队伍已经突破216.3万人, 直接受益群众达320万人。

从去年开始, 南昌市大街小巷活跃着一群头戴小黄帽、手执小红旗、胸挂小黄牌的人, 协助交警疏导交通, 引导市民文明出行, 他们就是被市民亲切地称为“小蜜蜂”的志愿者。

我们利用自己的业余时间进行服务, 每天上午和下午各两小时。正在阳明路与二经路口服务的熊志清告诉记者。

走进南昌市西湖区, 一辆小型电动车正在小街巷上穿行, 车上贴着横幅: “社区卫生志愿服务团队”老百姓贴心的小巷120。西湖区老居民区内许多道路狭窄幽长, 普通救护车很难进去。为方便群众, 西湖区组织了社区卫生志愿服务团队, 购买了4辆三轮助力车改装成“小巷120”, 为行动不便的居民提供健康检查, 做好健康及病程记录, 指导就诊、用药, 方便、快捷、热心地服务着周边的居民, 成为社区一道亮丽风景。

(本报记者李治国、王新伟、吴秉泽、董碧娟、李己平、赖永峰、通讯员陈明喜)

本版编辑 闫静